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Ondersteuningsplannen persoonsvolgend budget (PVB)  -  Automatische goedkeuring

Op 29 maart 2018 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 431) betreffende de automatische 
goedkeuring van de Ondersteuningsplannen persoonsvolgend budget (PVB).

De minister gaf daarbij het volgende mee: "Vanaf 1 januari 2018 werd dan ook 
afgesproken om de ondersteuningsplannen persoonsvolgend budget die opgemaakt 
werden met ondersteuning vanuit een DMW automatisch goed te keuren op vlak van 
vraagverheldering (deel 4 in het ondersteuningsplan persoonsvolgend budget). De 
beleidsvisie hierachter is dat we uitgaan van wetenschappelijk onderzoek inzake 
optimalisatie van het proces van vraagverheldering. Er wordt hierbij uitgegaan van een 
algemeen kwaliteitskader waaraan de methodiek van alle diensten maatschappelijk werk 
die ondersteuning bieden bij het opstellen van een ondersteuningsplan persoonsvolgend 
budget moet voldoen." Over de opvolging hiervan gaf de minister het volgende mee: "Op 
vlak van kwaliteit dienen de ondersteuningsplannen persoonsvolgend budget die 
opgesteld werden met ondersteuning van een DMW aan dezelfde kwaliteitsverplichtingen 
te voldoen als de ondersteuningsplannen persoonsvolgend budget, ingediend door een 
DOP. Na het instellen van de werkafspraak tot automatische goedkeuring van 
ondersteuningsplannen persoonsvolgend budget met ondersteuning vanuit een DMW 
wordt het komende jaar verdere opvolging voorzien. Deze opvolging gebeurt op initiatief 
van het VAPH en het intermutualistisch overleg. Het VAPH wenst vanuit hetzelfde 
kwaliteitskader en dezelfde indicatoren als deze die gebruikt werden in het 
vervolgonderzoek Diensten Ondersteuningsplan een steeksproefsgewijze ex post controle 
op te zetten ter controle."

1. Kan de minister omschrijven wat het algemeen kwaliteitskader is waaraan de 
methodiek van alle diensten maatschappelijk werk die ondersteuning bieden bij het 
opstellen van een ondersteuningsplan persoonsvolgend budget moet voldoen?

2. Hoever staat de opvolging betreffende de kwaliteitsverplichtingen waaraan DMW's 
dienen te voldoen?

3. Wat zijn de resultaten van de steekproefcontroles? Wat is de conclusie van de 
controle?
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1. In het vervolgonderzoek Diensten Ondersteuningsplan, gepromoot door Prof. Dr. Bea 
Maes werd een set van kwaliteitsindicatoren ontwikkeld waarmee de kwaliteit van het 
doorlopen van het proces van vraagverheldering kan worden getoetst. In het 
vervolgonderzoek werd gekeken naar de toepassing hiervan voor DOP-
ondersteuningsplannen, hulpverleningsplannen van de Diensten Maatschappelijk Werk 
(DMW) van de ziekenfondsen en ondersteuningsplannen voor een persoonsvolgend 
budget (PVB) uit de simulatiefase. Onderstaande tabel geeft de ontwikkelde set van 
indicatoren weer waaraan de hulpverleningsplannen van de Diensten Maatschappelijk 
Werk getoetst werden en worden.

2. In 2018 werd op regelmatige basis overleg gepleegd tussen het VAPH en het 
intermutualistisch overleg (IMO). Deze afstemming is onder andere gericht op het 
verwerken van feedback vanuit de kwaliteitscontroles. 

3. De validering van de vraagverhelderingmethodiek van de Diensten Maatschappelijk 
Werk door het VAPH is nog niet voltooid. De kwaliteitscontroles van de 
hulpverleningsplannen worden op dit moment gevoerd door het agentschap in 
samenwerking met de betrokken partners. Een conclusie van de kwaliteitscontrole is 
dus nog niet aan de orde. De vereisten voor de Diensten Maatschappelijk Werk werden 
reeds vastgesteld in ministeriële besluiten. 


